

Министерство культуры Российской Федерации
Федеральное государственное бюджетное учреждение культуры

**«Кирилло-Белозерский историко-архитектурный и
художественный музей-заповедник»**

Научно-популярная статья
Праздник цветов в музее истории города

Н.П. Ганчурина

2018

«Чтобы жить, нужно солнце, свобода и маленький цветок», – говорил великий сказочник Ганс Христиан Андерсен. И действительно, цветы играют огромную роль в нашей жизни, украшая ее и наполняя чудесными ароматами. Цветы всегда покоряли человеческое сердце. Они с нами в дни радости и в дни печали, помогают выразить наши чувства и настроение, вдохновляют на создание восхитительных стихов и картин. Открывают перед человеком возможность познать прекрасное, ощутить полноту жизни. Близость к цветам, созерцание их неповторимой, совершенной и тонкой красоты, смягчает душу и раскрывает лучшие грани человеческого характера.

Цветы являются непременным атрибутом практически любого праздника, более того, многие сами являются причиной праздников и фестивалей. В разных странах мира, в зависимости от климатических условий и исторических причин, представители цветочного мира стали любимыми героями праздников. В Древней Греции устраивали торжества в честь гиацинтов и лилий; в Англии – в честь незабудок, анютиных глазок и первоцветов; во Франции – в честь розы и фиалки. В наше время особенно ярко отмечаются праздники роз в Болгарии. Ромашка стала символом всероссийского Дня семьи, любви и верности. Идея проведения праздника возникла у жителей города Мурома (Владимирская область), где покоятся мощи святых супругов Петра и Февронии.

В музее истории города в начале лета проходит выставка-конкурс «Июньские самоцветы», в котором принимают участие ребята и взрослые. На конкурс принимаются композиции из живых цветов и поделки. Проведение этого музеиного мероприятия запланировано и в июне 2018 года.



Фото 1. «Праздник цветов»

В весенние дни сотрудники музея подготовили для прекрасной половины жителей нашего города мероприятие «Праздник цветов» (Фото 1). Хотя и пришла календарная весна, но на улице стояли сильные морозы. Мы постарались посетителям

дать тепло, раскрасить яркими красками приближающийся праздник 8 марта – Международный женский день.

Для того что бы гости смогли погрузиться в атмосферу праздника, залы музея были украшены цветами, а ведущие выступали в роли цветочниц. В сценарии праздника чередовались познавательные и игровые моменты.



Фото 2. Конкурс "Музыкальная ромашка"

О цветах у разных народов сложено много красивых легенд. Участники праздника отгадывали, о каких цветах рассказывают те или иные легенды и истории. Очень весело проходил конкурс «Музыкальная ромашка» (Фото 2), где по мелодии нужно было угадать название песни, а потом всем вместе её исполнить. Конкурсы: «Какой ты цветок?», «Цветочный портрет» (Фото 3), викторина «Цветочный калейдоскоп» позволили гостям праздника раскрепоститься, радостно и оживлённо принимать в них участие.



Фото 3. Конкурс "Цветочный портрет"

Празднование заканчивалось поздравлениями с наступающим праздником 8 марта. Дамы и девушки получили небольшой презент в виде открытки

с изображением цветов и добрыми пожеланиями. Долго гости не хотели расходиться, фотографировались на фоне цветочных композиций, делились впечатлениями (Фото 4).



Фото 4. Фото на память

В праздничном мероприятии приняли участие: ветераны музея, ансамбль «Калина красная», сотрудники Кирилло-Белозерского музея-заповедника и жители города. В планах музея провести «Праздник цветов» с клубом «Дети войны» и школьниками на каникулах.

Наталия Павловна Ганчурina

научный сотрудник

Отдела истории города и района

a.repina@kirmuseum.org